
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 21/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Μέτρα περιορισμού των επιπτώσεων στον κλάδο της πτηνοτροφίας λόγω
της  αύξησης  των  τιμών  κόστους  του  ηλεκτρικού  ρεύματος  και  των
ζωοτροφών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  αναρτήσεις  σε  ιστοσελίδες  του  Διαδικτύου,  σοβαρά  οικονομικά
προβλήματα  προκαλεί  στους  πτηνοτρόφους  η  αύξηση  των  τιμών  κόστους του
ηλεκτρικού ρεύματος. Τα μέτρα για τον περιορισμό των επιπτώσεων της αύξησης των
τιμών  κόστους  της  ηλεκτρικής  ενέργειας  δεν  περιλαμβάνουν  τον  κλάδο  της
πτηνοτροφίας, ενώ η χρήση του ηλεκτρικού ρεύματος στον τελευταίο έχει διπλασιαστεί
(αύξηση 100%) σε σχέση με πέρσι. Αυτό, σε συνδυασμό με την αύξηση του κόστους
των ζωοτροφών, έχει δημιουργήσει σοβαρά οικονομικά αδιέξοδα στους παραγωγούς.
Πτηνοτροφικές  Μονάδες  και  εν  γένει,  Πτηνοτροφικοί  Συνεταιρισμοί,  ήδη,
προγραμμάτισαν αυξήσεις στους τιμοκαταλόγους τους στο κρέας κοτόπουλου (κατά 6%
έως 7%) με συνέπεια, οι νέες παραγγελίες να παραδίδονται με προσαυξημένες τιμές.
Όμως, αυτή η αύξηση της τιμής, δεν καλύπτει όλη την αύξηση του κόστους παραγωγής.
Για να γίνει αυτό, θα έπρεπε να αυξηθεί η τιμή του κρέατος του κοτόπουλου, κατά 12%.
Αυτό  σημαίνει  ότι,  έχουμε  μείωση  του  εισοδήματος  των  πτηνοτρόφων.
Συμπερασματικά, εάν δε ληφθούν οικονομικά μέτρα στήριξης των πτηνοτρόφων, τίθεται
βραχυπρόθεσμο ζήτημα συρρίκνωσης του ζωικού κεφαλαίου και της παραγωγής των
πτηνοτρόφων, με δεδομένο ότι η αυτάρκεια της χώρας μας στον συγκεκριμένο τομέα,
ήδη, ανέρχεται στο 75%.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε  ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να  προβείτε,  προκειμένου  να  στηρίξετε  τις
πτηνοτροφικές μονάδες, που πλήττονται εξ’ αιτίας των αυξήσεων στις τιμές κόστους του
ηλεκτρικού ρεύματος και του κόστους της θέρμανσης (πετρέλαιο, πέλετ κ.α.), ώστε να
μην έχουμε περαιτέρω αυξήσεις στις τιμές λιανικής των πουλερικών;

2. Προτίθεσθε  να  ανακοινώσετε,  άμεσα,  μέτρα  υπέρ  της  στήριξης  του  κλάδου  της
πτηνοτροφίας, όσον αφορά στην αγορά των ζωοτροφών;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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